

## **БАРНАУЛ**

### **Международная деятельность.**

В сфере международного сотрудничества проводились онлайн мероприятия в области образования со школами Монголии и Республики Беларусь, в том числе проведен телемост, посвященный памяти Еероя Советского союза Н.М. Малахова, между МАОУ «СОШ №132» им. Н.М. Малахова, волонтерскими отрядами, общеобразовательными организациями и администрацией г. Лида Республики Беларусь.

Учащиеся МБОУ «Гимназия №45» приняли участие в читательской онлайн конференции, посвященной Дню Победы. Конференция организована педагогами Северо-Казахстанского университета им. М. Козыбаева на базе КГУ «Областная специализированная школа-лицей-интернат для одаренных детей ЛОРД» г. Петропавловск. Участниками конференции стали учащиеся школ Республики Казахстан, Республики Беларусь и России.

По линии городов-побратимов Барнаул - Усть-Каменогорск организован телемост в рамках этнофорума «Сибирские беседы»: обмен опытом и популяризация фольклора, как формы человеческого общения», проводимого на базе МБУ ДО «Детская школа искусств «Традиция». На форуме были представлены традиции и фольклор народов России и Республики Казахстан.

### **Развитие туризма.**

Важным направлением развития туристского потенциала Барнаула является создание положительного образа города, его туристских продуктов.

Для максимально комфортного пребывания туристов запущен туристический портал города Барнаула (<https://guestcard.barnaul.org/>). В нем представлена информация об истории города и современном Барнауле, основные экскурсионные маршруты, перечень музеев, театров, концертных залов, обзор мест, где гости города могут остановиться, перекусить, приобрести сувениры. Турпортал содержит в себе функционал сервиса «Карта гостя» с программой лояльности для его пользователей.

Дополнительно запущены аккаунты «Барнаул Туризм» в социальных сетях «Вконтакте», «Одноклассники», «Телеграмм» для поддержания интереса к новостям о туризме, событийным мероприятиям, туристскому потенциалу города.

Разработан путеводитель по Барнаулу, в котором рассказывается, чем заняться, куда сходить и что попробовать в столице Алтайского края.

В целях повышения доступности туристских продуктов на пешеходной зоне ул.Мало-Тобольской проведены событийные мероприятия:

- 12 июня 2022 года организована выставка «Моя Родина - Россия». Выставка посвящена героям, которые жили в городе Барнауле и Алтайском крае и принимали участие в Отечественной войне 1812 года, Русско-Японской войне, Первой Мировой войне, Великой Отечественной войне, Афганской войне, современных вооруженных конфликтах.

- 3 сентября 2022 года в рамках празднования 292-летия со дня образования города Барнаула организована выставка «Барнаул - туристский» (далее - мероприятие). В течение дня на площадке для посетителей мероприятия были представлены выступления творческих коллективов, мастер-классы, арт-выставка современного искусства, выставка-продажа товаров ручной работы, несколько фотозон, детские игровые зоны с познавательными играми и развлечениями. Мероприятие посетило около 30 тыс. человек.

Кроме того, проведены интерактивная квиз-игра «Барнаул-туристический», квест, посвященные истории города и его основным достопримечательностям, награждение учащихся школ города Барнаула по результатам конкурса на лучшее видеопоздравление «С днем рождения, Барнаул!».

В рамках развития познавательного туризма запущены еженедельные экскурсии для школьников в музеи промышленных предприятий города, внесших вклад в Победу в Великой Отечественной войне: АО «Холдинговая компания «Барнаульский станкостроительный завод», АО «Барнаултрансмаш», ООО «Завод Механических Прессов», выставочный центр Алтайского территориального управления Западно-Сибирской железной дороги (более 1000 участников).

В честь установки стелы «Город трудовой доблести» 4 ноября 2022 года запущена аудио-экскурсия «Барнаул - город трудовой доблести». Экскурсия проходит по территории Нагорного парка и состоит из 5 точек с началом от стелы и окончанием у лестницы со стороны проспекта

Социалистического. Аудио-экскурсия размещена на сайте, а также в разделе «Туризм» официального сайта администрации города Барнаула и аккаунтах «Барнаул Туризм».

Продолжается работа по восстановлению исторических зданий силами частных инвесторов: «Аптека Крюгера» (ул.Пушкина, 64), «Жилой дом купца Сухова» (ул.Льва Толстого, 33), «Магазин Сухова» (ул.Льва Толстого, 31), «Дом купца Шадрина» (пр-кт Красноармейский, 8), «Универмаг торгового дома «Сухов с сыновьями» (ул.Мало-Тобольская, 36), «Контора купца Морозова» (ул.Ползунова,31).